

# 不用指定的婚庆公司要多交7500

网友:订婚宴遭遇酒店“霸王条款”;市消保委:收场地费需事先告知消费者

眼下又到了春暖花开的时节,很多新人会选择在这时候举办婚礼。但是最近,一位市民却在酒店婚宴的预订上遇到了烦心事。他去年在苏州南园宾馆预订了35桌酒席,结果被告知一定要选择酒店指定的婚庆公司,否则要交3500元的“进场费”,“听说今年已经涨到了7500,这算不算霸王条款呢?”

记者调查后发现,少则几百,多则几千的婚宴“进场费”已经成为各酒店的一种“潜规则”。物价部门表示,这种费用不需要备案,酒店可自行决定收取标准,但要提前告知消费者。

## 不用指定公司要多掏钱 酒店:是场地使用费

网友“micky030kunkun”近日发帖称,自己在预订婚宴时遇到了酒店方面的“霸王条款”。帖子中说,他去年在苏州南园宾馆预订了35桌婚宴。签订合同、支付订金以后,酒店方说给他推荐三家婚庆公司,如果不选这三家,就需要支付3500元的进场费,而推荐的婚庆公司报价又高于一般市场价。

这位网友说,当时并没有签订相关入场费的合同协议,都是口头说的,而且是签订合同以后才跟他说的。不想花这笔冤枉钱,但如果现在退酒店又会影响到婚礼进程,他觉得“进退两难”。

他认为,自己已经订了将近4000元一桌的酒席,酒席的场地也应由他自由支配。“为什么还要支付进场费?依据何在?进场费是否属于霸王条款?今年听说已涨到7500元,有没有人管一管啊?”

昨天上午,记者致电该酒店,一名服务人员明确表示,可以不用酒店推荐的婚庆公司,但是要额外多交7500元的费用,“是场地使用费,包括LED屏幕、追光灯等。”记者追问如果不用这些东西,能否不交这笔钱时,对方没有明确回答,只说现在的收费标准就是7500元,有问题可以当面再沟通。

## 婚宴“进场费”成潜规则 市消保委:要提前告知消费者

昨天,记者走访了苏州多家知名星级酒店,发现虽然各家的收费形式不同,但几乎每一家都要收取一定的“进场费”,少的500左右,多的也要好几千。不用指定的婚庆公司就要多掏钱,已经成了酒店婚宴的一个潜规则。

苏州市物价局价格举报电话一名周姓负责人表示,宾馆、酒店为婚礼提供大型舞台场地、设备等服务项目,收取一定费用属情理之中。因婚庆服务收费实行市场调节价,各婚庆公司的服务价格也不一定相同,该项价格由经营者依据成本和供求自主决定,不需要到物价部门备案。但是,酒

店方面必须事先明示服务内容、收费标准,并以合同的方式签订具体协议。

苏州市消保委相关负责人表示,酒店适当收取场地使用费没什么问题,但要在签订协议时就一并告知消费者;对于这位网友遇到的情况,他认为,如果不选择使用酒店提供的LED屏、追光灯等设备,场地使用费应当减少一些。消费者在预订婚宴时也要询问清楚相关附加条件,以免因不了解情况而在婚期将近时陷入被动。该负责人建议消费者多咨询几家,尽量选择信誉高、口碑好的酒店。 蒋文龙

## 好市民

### 两人酒后跳河 居民紧急施救

昨天上午8时许,苏州临顿路温家岸旁,一女一男先后跳入临顿河里,幸亏路人和周围居民救援,两人才被救上岸。

住在温家岸的居民张女士说,当时她正在家门口和人聊天,突然就看见一年轻女性一下跳到临顿河里。没有多久,又有一名男子也跳了下去。女子穿得很单薄,突发情况把张女士旁边的一名邻居看的目瞪口呆。张女士讲,当时这名邻居正在河边刷牙,看见这情况后,立即丢掉了洗漱杯,随后冲进房间里拿了根长竹竿,把竹竿伸到河里,最后在旁边路人和居民的帮助下,一男一女被成功拉上岸来。而周围路人发现,这对男女被拉上岸时,浑身还有酒气。随后警方到达现场,把落水男女带往派出所调查。

相比这对男女的好运气,昨天上午10点左右,在富强新苑后面的河内不慎落水的女子则有些不幸。等大家发现她落水将其救起时,女子已经停止了呼吸。据了解,女子年龄在40岁左右,是旁边的船民。周围的居民说,该女子有癫痫,上午在河边洗衣服的时候可能发病了。目前警方还在调查此事。 马晓明 陈超



仓库着火,冒出滚滚浓烟 网友供图

## 家具厂被烧惨了

幸无人员伤亡,疑是电瓶车充电引起

昨天上午,苏州市相城区依福园路附近一家具厂堆放材料的仓库突然发生火灾,所幸的是并未造成人员伤亡。

“是不是哪里有火灾了?”昨天上午8点半左右,有网友在微博上爆料道,图片显示相城区方向上空冒出了滚滚浓烟。随后,记者了解到,着火的是相城区依福园路附近一家具厂堆放材料的仓库,主要集中在房屋4楼和顶楼位置。据现场家具厂员工介绍,大约8点左右发生火情,此后厂方负责人立即组织工人撤离。起火的可能是沙发仓库里的海绵。早

上9点左右,火势被控制。记者了解到,起火的位置是当地人出租给家具企业的厂房和仓库,生产、居住为一体。起火的顶楼位置还有部分属于违章搭建。“加工和居民区混为一体,楼间距太小,存在火灾隐患,以前也发生过小火灾。”现场一名知情人猜测,此次火灾原因可能是由4楼工作人员给电瓶车充电引起。

有租用仓库的店主告诉记者,里面存放的家具即使没被火烧,也被水浸泡了,损失十分惨重。目前,火灾原因还在进一步调查之中。 何洁

## 相关新闻

### 没关火就出门 差点出大事

8旬老人在燃气灶上炖猪蹄忘记关火就外出,导致锅被烧干冒出浓烟。昨天上午9点半左右,苏州市区三茅观巷一户居民家中发生此险情,幸未引发大火。

昨天上午9点半左右,市区三茅观巷的居民们突然发现,一户邻居从窗户往外飘出滚滚浓烟,大家纷纷报警。很快,消防队员赶到现场。起火的是该户居民家一楼的厨房,空气中弥漫着食品烧焦的味道。因家中无人,就在消防队员打算破门而入时,一

名女子匆匆赶到,打开了房门。消防队员立即冲进去,只见燃气灶上的一个锅在燃烧。

女子称,她是屋主的表妹。屋主今年80多岁了,由于年龄大了,经常忘事。她经常来屋主家照看,没想这次恰好遇上险情。经查看,锅里炖着猪蹄,猜测屋主是忘记关火就出门了。没多久,80多岁的屋主赶到家中,看到场景他也心有余悸:“幸好发现得早,不然损失惨重,还要殃及邻居。” 何洁

## 捡到两沓钞票 四天没找到失主

清明期间,苏州工业园区2路公交一名驾驶员在路上捡到了两沓崭新的百元现金。园区公交公司相关负责人介绍,由于还没有找到失主,目前这些钱暂时被该公司的财务部门保管。

4月4日早上9点左右,工业园区2路公交的一名驾驶员正开车在市区道路正常行驶。行至养巷巷路段时,这名司机突然发现公交车专用车道前方地面上有东西,又靠近了一点他才看清,地上躺着的好像是两沓钞票。眼见堵车,司机就把车暂时停下,下了车,这才发现真的是两沓百元大钞!他赶紧把钱捡起,回到车上后,又让市民报警。

公交公司相关负责人介绍,由于当天是清明节,司机刚开始还以为地上是谁掉的冥币,确定是真钱后,他在跑完车后立马就交给了公司。据了解,这两沓钱当时都是包好的,看样子很像刚从银行取出来。由于一直没有找到失主,目前,这些钞票被暂时保存在该公交公司的财务部门。该负责人表示,如果有知情者或者失主看到报道后,可以直接跟公交公司联系,电话是62853092,希望能够将这些钱早点物归原主。 蒋文龙

# 快报 苏州便民网

## 办公设备维修

- 电脑:软硬件 50 元起
- 宽带无线共享;
- 复印机:75 元起;
- 打印机服务:针打 70 元;喷墨 80 元;激光 90 元
- 传真机:65 元。

## 家政服务

- 室内保洁建筑面积 2-2.5 元/m<sup>2</sup>
- 燃气灶 30 元
- 太阳能维修 50 元起
- 地板打蜡 2 元/m<sup>2</sup>
- 装潢装饰监理
- 油烟机清洗 50 元起
- 窗户玻璃单保洁 5 元/m<sup>2</sup>
- 地毯清洗 2.5-6 元/m<sup>2</sup>
- 沙发清洗 160 元(套)
- 室内环境检测

## 家电维修

- 彩电:维修 24 英寸(以下)60 元,25-29 寸 70 元,进口 90 元起,30 以上英寸 100-300 元。液晶 200 元起。
- 音响 80 元,VCD30 元,DVD50 元
- 微波炉:维修 30 元
- 洗衣机 20 元起。
- 空调:维修 60 元,移机 100 元起,充氟 80 元起,清洗保养 30-50 元。
- 冰箱:维修 30 元起,充氟 110 元。
- 热水器修理 40 元。
- 回收旧家电(价格面议)

即时处理服务热线:(9:00-17:00)

苏州市区 67556017

挂牌服务 价格透明 凭回执单收费

便民网监督电话:67556015 24小时之内上门服务

欢迎接受服务的单位和个人对服务质量和收费情况进行监督。

对离服务网点路程较远者,恕不接待。因客户原因未能实施维修的,收取上门检测费 10 元。